

COMUNICATO STAMPA

6 Agosto 2010



“Tecnologie per dare forma alla materia”

Il C.d.A. di Biesse approva una positiva Relazione Semestrale Consolidata al **30 Giugno 2010** analizzando in particolare il **II°trimestre** quale elemento indicativo del trend in atto

GRUPPO BIESSE

I°semestre 2010 :

- ricavi netti in crescita del **23,1%** rispetto allo stesso periodo 2009
- valore aggiunto **€ 59,4 mil (+44,3%** rispetto allo stesso periodo 2009)
- EBITDA **+€ 4,9 mil** (-€ 8,4 mil. nel semestre 2009)
- EBIT **-€ 1,7 mil** (-€ 17,7 mil. nel semestre 2009)
- **free cashflow generato** nel semestre € 12,3 mil. (-€ 29,8 nello stesso periodo 2009)

II°trimestre 2010 :

- ricavi netti in crescita del **49,8%** rispetto allo stesso periodo 2009
- valore aggiunto **€ 35,0 mil (+80,7%** rispetto allo stesso periodo 2009)
- EBITDA **+€ 6,8 mil.** (-€ 4,4 mil. nel II°trimestre 2009)
- EBIT **+€ 3,1 mil** (-€ 8,3 nel II°trimestre 2009)
- **free cashflow generato** nel II°trimestre **+€ 10,3 mil** (-€ 6,0 mil. nel II°trimestre 2009)

CONTO ECONOMICO CONSOLIDATO - 1°SEMESTRE 2010

dati in milioni di €	I°H 2010	I°H 2009
ricavi netti consolidati	155,9	126,6
valore aggiunto	59,4	41,2
EBITDA	4,9	-8,4
EBIT	-1,7	-17,7
risultato netto	-3,7	-14,8
posizione finanziaria netta	-20,4	-56,5



Pesaro, 6 Agosto 2010

Il Consiglio di Amministrazione di Biesse S.p.A., società multinazionale con sede a Pesaro attiva nel mercato delle macchine e sistemi per la lavorazione del legno, vetro e pietra e quotata al segmento STAR di Borsa Italiana, ha approvato durante la riunione odierna la **Relazione Semestrale Consolidata** relativa al periodo **1.1.10 – 30.6.10**:

- Fatturato consolidato pari a € 155,9 mil. (+ 23,1% rispetto allo stesso periodo 2009)
- Valore aggiunto pari a € 59,4 mil. (+ 44,3% rispetto allo stesso periodo 2009) con un'incidenza sui ricavi del 38,1% (32,5% nel semestre 2009)
- EBITDA pari a € 4,9 mil. (negativo per € 8,4 mil. nello stesso periodo 2009) con un'incidenza sui ricavi del 3,2%
- EBIT negativo per € 1,7 mil. (+90,1% rispetto allo stesso periodo 2009) con un'incidenza sui ricavi del 1,1%
- Risultato ante-imposte negativo per € 1,9 mil. (+90,1% rispetto allo stesso periodo 2009) con un'incidenza sui ricavi del 1,2%
- Risultato netto consolidato negativo pari a € 3,7 mil. (+74,8% rispetto allo stesso periodo 2009) con un'incidenza sui ricavi del 2,4%
- Free Cashflow generato € 12,3 mil. (negativo il risultato del I° semestre 2009 con assorbimento di cassa pari a € 29,8 mil.)

Nelle more dello stesso Consiglio di Amministrazione sono stati anche analizzati i risultati *stand-alone* realizzati nel **Secondo Trimestre 2010** in quanto particolarmente significativi e determinanti nell'evoluzione positiva della redditività di Gruppo:

- Fatturato consolidato pari a € 92,7 mil.. (+49,8 % rispetto allo stesso periodo 2009)
- Valore aggiunto pari a € 35,0 mil. (+80,7% rispetto allo stesso periodo 2009) con un'incidenza sui ricavi del 37,8% (31,4% nel II° trimestre 2009)
- EBITDA pari a € 6,8 mil. (negativo per € 4,4 mil. nello stesso periodo 2009) con un'incidenza sui ricavi del 7,4%
- EBIT pari a +€ 3,1 (negativo per € 8,3 mil. nello stesso periodo 2009) con un'incidenza sui ricavi del 3,4%
- Risultato ante-imposte pari a +€ 2,9 mil. (negativo per € 9,7 mil. nello stesso periodo 2009) con un'incidenza sui ricavi del 3,1%
- Risultato netto consolidato pari a +€ 0,4 mil. (negativo per € 7,6 mil. nello stesso periodo 2009) con un'incidenza sui ricavi dello 0,5 %
- Free Cashflow generato +€ 10,3 mil. (-€ 6,0 mil. nel periodo 31 Marzo – 30 Giugno 2009)

Situazione Finanziaria

Al **30 Giugno 2010 l'indebitamento netto di Gruppo** ammonta a **€ 20,4 mil** in sensibile miglioramento rispetto ai precedenti periodi di valutazione.

- rispetto al 30.06.09: delta positivo di € 36,1 mil.
- rispetto al 31.12.09: delta positivo di € 12,3 mil.
- rispetto al 31.03.10: delta positivo di € 10,3 mil.



BIESSE

In assenza di sostanziali componenti di natura straordinaria, la generazione di cassa ottenuta è imputabile in maniera rilevante alla positiva evoluzione del **Capitale Circolante Netto Operativo** (-€ 15,2 mil.. rispetto a Dicembre 2009) le cui componenti hanno beneficiato dell'attenzione posta verso la gestione dei fattori produttivi e supply chain. L'incidenza del **Capitale Circolante Netto Operativo** verso i ricavi netti è infatti scesa nel Giugno 2010 al 41,3% contro l'89,6% dello stesso periodo 2009.

Il virtuoso trend del cashflow di Gruppo, iniziatosi già durante l'ultimo semestre 2009, si sta quindi rivelando una costante anche per l'esercizio in corso dove da inizio anno Biesse ha prodotto oltre € 12 mil. di free cashflow (*di cui oltre € 10 mil. nel solo secondo Quarter*).

Nella seconda parte del 2010, anche alla luce delle favorevoli aspettative economiche, sarà quindi lecito attendersi una ulteriore conferma sulla capacità di Biesse di produrre un cashflow anche oltre le iniziali aspettative.

Entrata ordini – Breakdown geografico dei ricavi

L'entrata ordini dei primi sei mesi del 2010, rispetto all'analogo periodo 2009, ha mostrato un incremento complessivo del 61% (*Wood Division +71%*). Nel singolo mese di Giugno 2010 in particolare, la Divisione Legno ha ottenuto un'entrata ordini superiore anche a quella dello stesso periodo 2008 (+34,5%).

Nonostante un prevedibile fisiologico ridimensionamento produttivo legato in particolare alla stagionalità del III° trimestre, Biesse, nella seconda parte dell'anno, cercherà di colmare il gap ancora negativo dell'entrata ordini rispetto al 2008 (*progressivo -32% al Giugno 2010*).

Il break down geografico delle vendite consolidate indica un ridimensionamento dell'area Europa Occidentale (*55,5% rispetto al 61,4% del Giugno 2009*) a fronte di un incremento dell'Europa Orientale (*13,3% rispetto a 10,8%*) e Far East Asia/Asia Pacific (*14,6% rispetto a 11,5%*). Il mercato domestico, solo parzialmente influenzato dalla Tremonti-ter, assorbe il 26,7% dei ricavi netti, in crescita rispetto sia allo stesso periodo dell'esercizio precedente (*21% nel Giugno 2009*) che al primo Quarter dell'esercizio in corso (*24,5% nel Marzo 2010*).

Quadro macro economico – Analisi di settore

La crescita mondiale nel primo trimestre pari al 5% su b.a. ha indotto l'FMI ad una revisione della stima di sviluppo nel 2010 al 4,6%. L'attività industriale dei paesi progrediti ha valori tendenziali di crescita vicini alla doppia cifra, mentre sono ancora più elevati fra i paesi emergenti dove aumentano anche i consumi, ancora stagnanti - invece - nell'OCSE. La situazione economica nel suo complesso è comunque in miglioramento, ma certamente si presenta con caratteristiche di incertezza e possibili discontinuità: la reazione a catena tra crisi del debito, dinamiche creditizie ed effetti sulla congiuntura è stata fermata, ma il complesso dei rischi ed il numero delle variabili in grado di influenzare il quadro mantengono il sistema in tensione.

In Europa, la fase ciclica è fortemente differenziata, più alta in Germania, para-recessiva in Spagna.

Per quanto riguarda il mercato americano, il processo di riduzione dello stock di debito di famiglie e imprese, attivo dalla metà del 2008, agisce da freno all'intensità della ripresa, ma si accompagna al progressivo aumento della ricchezza netta dei soggetti privati. Il consolidamento del mercato del lavoro è congruente con l'accelerazione della crescita dei redditi netti delle famiglie, che però denotano livelli di fiducia ancora vicini ai minimi.

In Italia le stime preliminari Istat sull'andamento del Prodotto interno lordo italiano nel primo trimestre del 2010 vedono il Pil aumentare dello 0,5 % rispetto al trimestre precedente e dello 0,6% rispetto allo stesso periodo del 2009.



Il dato dell'ingresso ordini del secondo trimestre 2010 rilevato dal Centro Studi & Cultura di Impresa di UCIMU, l'associazione dei costruttori italiani di macchine utensili, robot e automazione, segna un incremento del 66,4%, rispetto allo stesso periodo dell'anno precedente, per un valore assoluto dell'indice pari a 79,7 (base 2005=100).

Il report mensile ordini/fatturato dalla tedesca VDMA sul sub-segmento "Holzbearbeitungs-maschinen" (*macchine per la lavorazione del legno*) nel primo semestre 2010 registra un significativo +85% di ingresso ordini cumulato rispetto agli ordini incamerati nel pari periodo dell'anno precedente, segnato – peraltro - dal picco della recessione.



Conto Economico - secondo trimestre 2010

	Il trimestre 2010	% su ricavi	Il trimestre 2009	% su ricavi	DELTA %
Ricavi delle vendite e delle prestazioni	92.722	100,0%	61.887	100,0%	49,8%
Variazione delle rimanenze di prodotti in corso di lavorazione, semilavorati e finiti	(1.977)	(2,1)%	(7.682)	(12,4)%	(74,3)%
Altri ricavi e proventi	569	0,6%	1.135	1,8%	(49,9)%
Valore della produzione	91.314	98,5%	55.339	89,4%	65,0%
Consumo materie prime, sussidiarie di consumo e merci	37.177	40,1%	20.742	33,5%	79,2%
Altre spese operative	19.073	20,6%	15.187	24,5%	25,6%
Valore aggiunto	35.064	37,8%	19.410	31,4%	80,7%
Costo del personale	28.217	30,4%	23.194	37,5%	21,7%
Oneri non ricorrenti (riorganizzazione aziendale)	-	-	590	1,0%	(100,0)%
Margine operativo lordo	6.847	7,4%	(4.374)	(7,1)%	-
Ammortamenti	2.846	3,1%	3.308	5,3%	(14,0)%
Accantonamenti	861	0,9%	563	0,9%	53,1%
Perdite durevoli di valore (impairment)	0	-	30	-	(100,0)%
Risultato operativo	3.139	3,4%	(8.275)	(13,4)%	(137,9)%
Componenti finanziarie	(415)	(0,4)%	(789)	(1,3)%	(47,4)%
Proventi e oneri su cambi	187	0,2%	(619)	(1,0)%	(130,2)%
Risultato ante imposte	2.911	3,1%	(9.683)	(15,6)%	(130,1)%
Imposte sul reddito	2.473	2,7%	(2.083)	(3,4)%	-
Risultato di periodo	438	0,5%	(7.600)	(12,3)%	(105,8)%



Conto Economico semestrale al 30 giugno 2010

	30 giugno 2010	% su ricavi	30 giugno 2009	% su ricavi	DELTA %
<i>migliaia di euro</i>					
Ricavi delle vendite e delle prestazioni	155.881	100,0%	126.610	100,0%	23,1%
Variazione delle rimanenze di prodotti in corso di lavorazione, semilavorati e finiti	3.054	2,0%	(7.332)	(5,8)%	(141,7)%
Altri ricavi e proventi	988	0,6%	1.843	1,5%	(46,4)%
Valore della produzione	159.922	102,6%	121.121	95,7%	32,0%
Consumo materie prime, sussidiarie di consumo e merci	66.767	42,8%	49.703	39,3%	34,3%
Altre spese operative	33.735	21,6%	30.229	23,9%	11,6%
Valore aggiunto	59.420	38,1%	41.189	32,5%	44,3%
Costo del personale	54.467	34,9%	49.052	38,7%	11,0%
Margine operativo lordo normalizzato	4.953	3,2%	(7.863)	(6,2)%	-
Oneri non ricorrenti	-	-	(590)	(0,5)%	(100,0)%
Margine operativo lordo	4.953	3,2%	(8.453)	(6,7)%	-
Ammortamenti	5.760	3,7%	6.556	5,2%	(12,1)%
Accantonamenti	942	0,6%	2.681	2,1%	(64,9)%
Risultato operativo	(1.748)	(1,1)%	(17.720)	(14,0)%	(90,1)%
Componenti finanziarie	(805)	(0,5)%	(1.461)	(1,2)%	(44,9)%
Proventi e oneri su cambi	669	0,4%	176	0,1%	-
Risultato ante imposte	(1.885)	(1,2)%	(19.004)	(15,0)%	(90,1)%
Imposte sul reddito	(1.855)	(1,2)%	4.148	3,3%	(144,7)%
Risultato del periodo	(3.739)	(2,4)%	(14.856)	(11,7)%	(74,8)%



Sintesi dati patrimoniali

	30 giugno 2010	31 marzo 2010	31 dicembre 2009	30 settembre 2009	30 giugno 2009
<i>migliaia di euro</i>					
Immobilizzazioni immateriali	43.156	41.737	41.073	41.057	40.865
Immobilizzazioni materiali	58.022	57.243	57.431	58.369	60.152
Altre attività non correnti	20.329	20.876	18.849	16.266	14.006
ATTIVITA' NON CORRENTI	121.506	119.857	117.353	115.692	115.023
Rimanenze	70.921	69.856	63.242	81.462	91.412
Crediti commerciali	89.243	73.443	77.307	66.224	72.132
Crediti diversi	8.105	10.397	10.648	9.394	10.686
Altre attività finanziarie correnti	-	-	-	-	0
Cassa e mezzi equivalenti	29.799	31.517	31.148	20.547	29.967
ATTIVITA' CORRENTI	198.068	185.214	182.345	177.627	204.197
TOTALE ATTIVITA'	319.574	305.070	299.698	293.319	319.220
Patrimonio netto di Gruppo	125.414	123.475	126.334	130.883	138.262
Interessenze di minoranza	372	405	517	400	523
PATRIMONIO NETTO	125.786	123.880	126.850	131.283	138.785
Debiti bancari e per locazioni finanz. a m/l termine	12.236	15.211	18.575	46.616	50.533
Passività per prestazioni pensionistiche	11.252	11.624	11.857	12.033	11.975
Altri debiti e passività a m/l termine	3.603	3.527	3.334	3.431	3.717
PASSIVITA' NON CORRENTI	27.090	30.363	33.765	62.080	66.225
Debiti commerciali ed altre passività a breve termine	95.817	73.149	60.977	47.989	50.080
Debiti diversi a breve termine	32.925	30.704	32.828	25.646	28.200
Debiti bancari e per locazioni finanz. a breve termine	37.955	46.975	45.278	26.321	35.930
PASSIVITA' CORRENTI	166.697	150.828	139.083	99.956	114.211
TOTALE PATRIMONIO NETTO E PASSIVITA'	319.574	305.070	299.698	293.319	319.220



Posizione finanziaria netta

	30 giugno 2010	31 marzo 2010	31 dicembre 2009	30 settembre 2009	30 giugno 2009
<i>migliaia di euro</i>					
Attività finanziarie:	29.799	31.517	31.148	20.547	29.967
<i>Disponibilità liquide</i>	29.799	31.517	31.148	20.547	29.967
Debiti per locazioni finanziarie a breve termine	(2.185)	(2.219)	(2.290)	(2.328)	(2.419)
Debiti bancari e altri debiti finanziari a breve termine	(35.770)	(44.756)	(42.988)	(23.993)	(33.511)
Posizione finanziaria netta a breve termine	(8.156)	(15.458)	(14.130)	(5.774)	(5.963)
Debiti per locazioni finanziarie a medio/lungo termine	(4.120)	(5.133)	(5.225)	(6.210)	(6.291)
Debiti bancari a medio/lungo termine	(8.116)	(10.079)	(13.349)	(40.406)	(44.242)
Posizione finanziaria netta a medio/lungo termine	(12.236)	(15.211)	(18.575)	(46.616)	(50.533)
Posizione finanziaria netta totale	(20.392)	(30.669)	(32.704)	(52.390)	(56.496)

**BIESSE**

